

2021年8月23日 星期一

第280期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

## 法治衡水

## 衡水市检察机关两部微动漫作品获奖

河北法制报讯 (刘福涛)近日,省检察院政治部组织开展了全省检察机关微电影微视频微动漫作品大赛结果揭晓,衡水市检察机关共有2部作品获得奖项。

据悉,为激发全省检察机关微电影微视频微动漫作品的创作热情,全面反映检察机关为民司法、改革创新、砥砺奋进的新面貌,省检察院政治部组织开展了此次作品大赛。

经过综合评审,衡水市检察院微动漫《过问、干预或插手检察办案,请免开尊口!》获三等奖;景县检察院微动漫《酒驾后果知多少》获优秀奖。

衡水市检察机关相关负责人表示,将以此次大赛为契机,立足检察职能,积极开展新媒体创作,讲好检察故事,创作出更多优秀作品,为新时代检察事业发展凝聚强大的正能量。

## 省委党史专家宣讲团走进衡水市公安局

河北法制报讯 (郭建博)

8月12日,省委党史专家宣讲团在衡水市公安局举行。省委党史专家宣讲团成员、中共河北省委党校(河北行政学院)中共党史教研部副教授李芬作宣讲报告。报告会由衡水市委常委、宣传部部长刘立斌主持。衡水市委党史学习教育领导小组办公室,市公安局党委班子成员及各处室党员民警代表,市委党史专家宣讲团成员聆听了报告会。

报告会上,李芬围绕“中国共产党百年奋斗历程与经验启示”主题,从“中国共产党的成立”“中国共产党奋斗历程与伟大成就”“以史为鉴、开创未来”三方面,全面、准确、深入宣讲了习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、核心要义和丰富内涵。李芬深入浅出、旁征博引,结合古今中外详实的文献资料和丰富的历史事实,阐释了中国共产党为什么能领导人民全面建成小康社会、胜利实现第一个百年奋斗目标。宣讲报告既有理论阐释、又有案例剖析,既有政治高度、又有实践深度,赢得了与会人员的一致好评。

衡水市公安民警在听完报告后纷纷表示,将进一步提高政治站位,深刻领会开展党史学习教育的重大意义,深入学习领会宣讲报告会的精神实质和丰富内涵,切实把宣讲报告中激发出的热情凝聚到做好当前各项公安工作上来,勇于担当作为,忠诚履职奉献,为“平安衡水、法治衡水”建设保驾护航。

## 衡水市司法局举办学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲会

## 推动党史学习教育深入开展

河北法制报讯 (杜新华)8月2日,衡水市司法局党组书记、局长邢广安为班子成员、中层干部、干警代表及市强戒所干部代表进行学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲,推动党史学习教育深入开展。

宣讲会要求,要切实增强政治自觉,认真贯彻落实市委部署要求,加强组织领导,统筹学习教育、宣传宣讲,结合本地实际精心研究制定宣讲方案,协调推进重点工作,扎实、高效地完成好习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲各项工作任务。要在常规学习贯彻基础上,紧密结合

全省司法厅系列宣传活动,切实推动学习宣传往深里走、往实里走、往心里走。要深刻理解把握习近平总书记“七一”重要讲话精神的实践要求,把学习的成效不断转化为工作的动力和实效,奋力推进全面依法治市和司法行政工作高质量发展。

宣讲会后,干警们纷纷表示,要把学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神当作当前最重要的政治任务,积极投身党史学习教育和政法队伍教育整顿,勤于思考,不断创新,以更加昂扬的精神和更加积极的工作态度投入到今后的工作和学习中去。

在公诉席上践行铮铮誓言  
——记衡水市人民检察院检察官刘朕纲

河北法制报讯 (赵晖 孙杨)衡水市冀州区检察院以公益诉讼加强人居环境、农用地、水林资源、食用农产品等领域国家利益和社会公共利益保护,日前,该院经验做法得到区委书记批示肯定。

近日,冀州区检察院通过调查取证发现,辖区一家养猪户在没有许可证的情况下非法养殖,给附近学校和居民带来影响。该院迅速联合区生态环境局及其他相关部门召开联席会,形成方案,勒令违规养殖户尽快拆除,消除环境污染影响。目前,猪圈拆除工作已接近尾

声,环境得到了改善,附近学校师生和居民拍手称赞。该院立足“四大检察”职能,出台了《充分履行检察职能服务保障全区农村标准化建设工作实施细则(试行)》,成立了服务保障农村标准化建设工作领导小组,检察长任组长,其他院领导、检察官分别担任辖区十个乡镇及部分重点村庄法律顾问,办公室设在公益诉讼检察部,明确专人与党委政府及相关部门协调对接,其他部门协调配合、统筹推进,全力服务保障好全区农村标准化建设工作。

他曾是一名在部队大熔炉里锻炼过的精兵,是一名有34年党龄的共产党员,也是一名长期奋战在一线的检察官。他就是衡水市人民检察院第二检察部四级高级员额检察官刘朕纲。他办理各类重特大案件数百起,无一错案,追诉犯罪嫌疑人30多人,追诉漏罪数十起,主办全国扫黑办挂牌督办案件2起。他多次被衡水市检察院评为“优秀共产党员”“公诉能手”等,荣立三等功两次、二等功一次。今年,他带队的办案组被中央政法委评为“先进集体”。2020年援疆期间,他被新疆维吾尔自治区检察院授予“优秀共产党员”“优秀援疆干部”荣誉称号,他的先进事迹被拍摄成专题片予以报道。

## ●“当一名人民满意的检察官”

1999年,在部队摸爬滚打了17年、36岁的刘朕纲转业至衡水市检察院,转换了角色,他立下了“当一名人民满意检察官”的铮铮誓言。

2003年,刘朕纲开始从事公诉工作,这一干就是18年。他勇于办理各种重大、复杂、疑难案件,所办案件都做到了案结事了。

2013年,衡水市开展打击“两抢一盗”犯罪专项活动。活动前

期,刘朕纲根据有关规定和公诉案件中经常出现的问题,整理出关于“两抢一盗”犯罪案件公诉证据标准,供侦查机关参照。在案件审查起诉阶段,他根据案件团伙犯罪作案次数多、涉案人员多等特点,与办案人员共同制作了案件情况一览表,对每起犯罪事实分门别类组织证据,让举证质证一目了然。这些做法不仅提高了侦查人员调查取证的针对性,提升了移送审查起诉案件的质量,还为检察机关更好、更快地提起公诉奠定了基础,确保受理的案件能及时诉至法院,提高了公诉案件的审结率。2014年,他承办了王某等14人团伙贩卖、运输毒品案。2016年,他承办了危害国家安全的郝某煽动颠覆国家政权案。

2016年,刘朕纲带领3人办案组办理了河北某公司及郭某等33人骗取国家出口退税、虚开增值税专用发票、非法经营案,涉案退税额4.2亿元。此案是公安部督办、全国首例生产企业参加的骗取出口退税案,在国家案例库中没有先例。在侦查阶段,他提前介入指导,在全面研究税收法律制度和退税制度的基础上,结合刑法相关司法解释,确定侦查方向,为公安机关指明侦查重点。该案涉案嫌疑人多达33人,案卷多达1164册。没有成型的参考资料,没有相近的

判例,刘朕纲放弃了节假日和公休日,每天加班到半夜,细致研究,补充案卷证据材料600多页,书写审查报告689页,制作起诉书21页,制作答辩提纲16页。他根据构罪要件,结合相关法律规定,最终确定了起诉的证据体系,被法院认可。

他还根据获取的税务机关违法犯罪线索及时报告,并移交到了侦查部门,有效地履行了法律监督职责。经过6个多月不懈努力,此案终于顺利提起公诉,完成庭审。该案被最高检推广,被公安部列入全国四大精品案之一。

## ●“有义务将案件办成铁案”

“黑恶团伙以非法手段敛财,欺压残害群众,影响极坏。作为检察官,我们有义务将案件办成铁案,将他们绳之以法、为民除害。”近年来,刘朕纲主办参办涉黑涉恶案件数十起,其中,全国扫黑办督办交办案件2起。

2013年,刘朕纲受命办理马某等17人组织、领导、参加黑社会性质组织案。他昼夜加班,全身心投入工作,因劳累过度,导致急性阑尾炎发作,只得住院手术治疗。因开庭时间临近,他术后第4天,便不顾医生劝告,强行出院,准备材料,出庭支持公诉。在连续两天的庭审中,他用正义指控邪恶、用坚强的意志对抗病痛,使涉案人员依法受到应有的惩罚。

2018年,他带队办理案情重大、国家扫黑办督办的马某等74人组织、领导、参加的黑社会性质组织案。此案涉案人员多,羁押地点分散,工作量很大。(下转第6版)

## 法治衡水名片

编辑部:0318-5559996  
张兰华:13503181539  
张晓:13383389996  
电子邮箱:zx9996@126.com  
办公地址:衡水市委党校

责编:  
牛继芬

2013年,刘朕纲受命办理马某等17人组织、领导、参加黑社会性质组织案。他昼夜加班,全身心投入工作,因劳累过度,导致急性阑尾炎发作,只得住院手术治疗。因开庭时间临近,他术后第4天,便不顾医生劝告,强行出院,准备材料,出庭支持公诉。在连续两天的庭审中,他用正义指控邪恶、用坚强的意志对抗病痛,使涉案人员依法受到应有的惩罚。

2018年,他带队办理案情重大、国家扫黑办督办的马某等74人组织、领导、参加的黑社会性质组织案。此案涉案人员多,羁押地点分散,工作量很大。(下转第6版)